
Конспект НОД на тему: «Ориентирование в 

пространстве и на плоскости» 

Цель: формирование у детей позитивной  мотивации к познанию, умения 

ориентироваться  в пространстве и на плоскости, развитие мелкой моторики 

рук. 

Оборудование: карандаш, цветные карандаши, распечатанные задания. 

Ход НОД: 

Вводная часть. 

 

В: - Посмотри у нас в гостях Симка и Нолик. Они приготовили для тебя 

задания. Если все задания будут выполнены тебя ждёт подарок за старание. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 задание 

«СМОТРИ, НЕ ОШИБИСЬ» 

В: - Левой рукой возьмись за правое ухо. Правую руку положи на левое плечо. 

Левую ногу выставь немного вперед. Левой рукой закрой левый глаз. Правой 

рукой достань до правого колена. Выпрямись, опусти руки. 

 

 

2 задание 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Гимнастика для глаз. 

Раз – налево, два – направо, 

Три – наверх, четыре – вниз. 

А теперь по кругу смотрим, 

Чтобы лучше видеть мир. 

Взгляд направим ближе, дальше 

Тренируем мышцы глаз. 

 

3 и 4 задание 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Пальчиковая гимнастика  

 

Я – веселый 

человечек, 

Я гуляю и пою. 

Я – веселый 

человечек, 

Очень я играть 

люблю. 

Указательные и средние пальчики обеих рук «шагают» 

по столу. 

Разотру ладошки 

сильно, 
Растирают ладони. 

Каждый пальчик 

покручу, 

Поздороваюсь с ним 

сильно 

И вытягивать начну. 

Охватывают каждый палец у основания и 

вращательными движениями поднимаются до ногтевой 

фаланги. 

Руки я затем помою, Потирают ладони. 

Пальчик к пальчику 

сложу, 

На замочек их закрою 

И тепло поберегу. 

Складывают пальцы в замок. 

5 задание 

Игра «Оживи картину» 

В:- Ты превратишься в настоящего «художника», по моему указанию будешь 

рисовать картину, будь внимателен: по середине рисуем домик, внизу в левом 

углу - дерево, в верхнем правом углу – солнце, нарисуй в левом верхнем углу – 

облако, в нижнем правом углу – грибок. 

В:-Какая замечательная получилась картина. 

 

Рефлексия. 

– Симка и Нолик очень довольны твоей работой 

–  А тебе понравились задания? 

– А вот и подарок от наших гостей: раскраска. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


